

máshol nem látható így az erdők életét bemutató rész. Kiemelkedően szép „A természet ékszerei” című kiállítási terem közepén álló tárló nem egy „kapitális” példányt tartalmaz. Meg kell említeni a pulai pliocén olajpala rétegekből előkerült rendkívül ritka *Ősorrzarvú* szinte teljes csontvázát, mely Magyarországon az egyetlen ilyen példány. Kiállítása után (jelenleg preparálásra vár) minden bizonnyal a múzeum egyik legvonzóbb kiállítási tárgya lesz.

Múzeumok

Összeállításunkban nem törekedtünk teljességre. Túrjavaslatunkban csak az állandó kiállítások szerepelnek. A múzeumok általában 10–18 óra között tartanak nyitva (hétfőn szünnap). Egyes kiállítóhelyek és magángyűjtemények ettől eltérő időpontban és előzetes bejelentés alapján látogathatók. A szabadtéri múzeumok télen zárva vannak.

Címek: A Magyar Természettudományi Múzeum kiállításai a Magyar Nemzeti Múzeum épületében, Budapest, Múzeum krt. 14–16.; Magyar Állami Földtani Intézet, Budapest, Stefánia út 14.; Környezetvédelmi és Vízügyi Múzeum, Esztergom, Kölcsey u. 2.; Központi Bányászati Múzeum, Sopron, Templom u. 2.; Makovnik István magángyűjteménye, Fertőrákos, Fő u. 99.; Savaria Múzeum, Szombathely, Kisfaludy S. u. 9.; Bányászati Múzeum, Ajka, Ármin-akna; Bakonyi Természettudományi Múzeum, Zirc, Rákóczi tér 1.; Nagy Endre magángyűjteménye, Balatonederics, Afrika-ház; Balatoni Múzeum, Keszthely, Múzeum u. 2.; Helikon Kastélymúzeum, Keszthely, Szabadság u. 1.; Magyar Olajipari Múzeum, Zalaegerszeg, Falumúzeum u.; Rippl-Rónai Múzeum, Kaposvár, Fő u. 10.; Janus Pannonius Múzeum természettudományi osztály, Pécs, Rákóczi u. 64.; Magyar Földrajzi Múzeum, Érd, Budai út 4.

Megjött a Téliapó Inotára

Már hagyománnyá vált, hogy a Bakonyi Erőmű Rt. inotai gyáregységében a dolgozók gyerme-

kei együtt örülhetnek a Mikulás érkezésének.

Az idén az időjárás is kedve-

zett ennek az ünnepnek. A szikrázó hótakaró, a téli ruhába öltözött táj – a gyermeki képzeletben – az öreg nagyszakállhoz hozzátehető a szarvasok által húzott csengő szánt is.

December 7-én a gyáregység kultúrházában gyülekeztek az izgatott apróságok szüleikkel és nagyszüleikkel együtt. A várakozás perceiben a közönséget az Rt. színjátszócsoportha, a *Bánki Színkör* szórakoztatta, a zenei betéteket pedig ajkai muzikusok alkalmi társulata adta elő.

A télköszöntő versek, az ismert ünnepváró zeneszámok igazi hangulatot teremtettek a Téliapó érkezéséhez. A várakozók öröme hamarosan meg is jelent a Mikulás. Hangos ujjongással pillanatok alatt köréje sereglettek a gyerekek és boldogan vették át tőle a várva várt meglepetést. A piros mikuláscsomag sok-sok finomságot tartalmazott. A színes papírokba csomagolt édességeket jó étvágyal fogyasztották a gyermekek.

A kurtúra sikeredett ünneplés ezzel véget is ért. Tudják a gyerekek is, hogy sok dolga van ilyenkor a Téliapónak, de számukra maradandóbb lett volna az élmény, ha a Mikulás bácsi beszélget velük, vagy ne adj' Isten egy közös éneket meghallgat a gyerekektől. Talán majd jövőre... hátha akkor egy-két perccel tovább marad közöttünk a Téliapó.

Kép és szöveg:
Musits István



Mikulás és karácsonyi ünnep Ajkán

Sűrű hóhullásban kezdődött az idei Mikulás-ünnep. A zord, havas idő ellenére is szép számmal gyülekeztek a szülők, nagyszülők és a gyerekek.

A Bakonyi Erőmű Rt. ajkai művelődési központjának színházterme a gyermekzsivajtól volt tele. Izgatott gyerekek várták a Mikulást és az ajándékot. Mint minden évben, most a Mikulás megérkezése előtt a művelődési központ színjátszói, valamint *Németh László* együttese készülődött a színpadra. Színjátszóink a legszebb Mikulás- és karácsonyi versekkel már hónapokkal előtte gyakoroltak, próbáltak.

A zenekar, a közismert Halász Jutka-számot vette műsorára. A színpadon ött csillogott a gyönyörű karácsonyfa, amelyet a gyerekek nagy szemeket meresztve csodáltak.

Aztán megkezdődött a műsor, peregték a számok, a sok kis tenyér összeverődött, amit az előadók hálásan megköszöntek.

A zenekar énekesnője – *Horváth Krisztina* – többször megénekelte a gyerekeket és a szülőket is.

A műsor végén az összes gyerek, énekével hívta a Mikulást.

Távolból egyre erősödő csengőhang kíséretében megérkezett a Mikulás. Ezer és ezer kérdéssel ostromolták, hogy elhozta-e az általuk kívánt ajándékokat. A körülötte álló gyerekekhez intézett kérdései és jószavai nagy hatással voltak mindenkire.

Szeretném megragadni az alkalmat, hogy megköszönjem erre a két napra olyan nagy szeretettel készülődő és első hívásra jelentkező színjátszóknak és zenekarnak munkájukat. Először *Fabián Lujza* tanárnőnek, *Pap Lujza*, *Polgár Eszter*, *Rücker Péter*, *Nagy Károly*, *Gyimóthy Béla*, *Bölcseki Zoltán*, *Koronczai Rita*, *Polgár Attila*, *Szabó Zsolt*, *Erdős Judit* és *Koller Andrea* színjátszóknak. Továbbá a *Németh László* vezette zenekarnak, melynek tagjai: *Horváth Krisztina* (ének), *Horváth György* (basszusgitar), *Szilcs József* (orgona), *Kosztor Péter* (furulya) és *Baranyai Attila* (dob).

Egger Attila
a műv. közp. vezetője